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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κωστή Χατζηδάκη 

 

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΔΑΣΩΣΗ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ   

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

 

Το περιαστικό δάσος των Ιωαννίνων αποτελεί σημείο αναφοράς για την πόλη και 

ολόκληρη την περιοχή.  Η τελευταία αναδάσωσή του χρονολογείται στα 1950,  

γεγονός που το έχει μετατρέψει σε ένα υπέργηρο δασικό οικοσύστημα που εδώ 

και χρόνια εμφανίζει σοβαρά προβλήματα. Κυριότερο από αυτά είναι ότι 

προσβάλλεται εύκολα από φλοιοφάγα και ξυλοφάγα έντομα, που 

αναπτύσσονται ραγδαία, λόγω του ήπιου χειμώνα και του μεγάλου αριθμού 

γέρικων δέντρων. Ιδιαίτερα, τα τελευταία δύο (2) χρόνια τα έντομα αυτά που 

παρουσιάζουν μία πληθυσμιακή έκρηξη, έχουν ήδη πλήξει το 10% της συνολικής 

ποσότητας της τραχείας πεύκης και εξελίσσονται. 

 

Για το λόγο αυτό, ορθά το Δασαρχείο Ιωαννίνων, το οποίο ειρήσθω εν παρόδω 

είναι το μεγαλύτερο σε έκταση στη χώρα και το 2ο σε ξυλεία, προχωρά στην 

απομάκρυνση των γερασμένων και προσβεβλημένων, από το φλοιοφάγα έντομα, 

πεύκων. Η απομάκρυνση των χιλιάδων αυτών πεύκων από το δάσος, θα έχει ως 

φυσικό επακόλουθο την διατάραξη της ισορροπίας του δασικού 

οικοσυστήματος, εάν και εφόσον τα δέντρα που απομακρυνθούν δεν 

αντικατασταθούν, έτσι ώστε να επανέλθει σε βάθος χρόνου, δεκαετίας κατά τους 
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ειδικούς, η εκλιπούσα  ισορροπία και να είναι εμφανής η εικόνα του νέου μικτού 

δασικού οικοσυστήματος, κυρίως αποτελούμενο από φυλλοβόλα δασικά είδη. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη την αναγκαιότητα της απομάκρυνσης των χιλιάδων 

προσβεβλημένων πεύκων από το φλοιοφάγα έντομα  του δάσους των 

Ιωαννίνων.  

 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η τελευταία αναδάσωση στο περιαστικό δάσος των 

Ιωαννίνων έλαβε χώρα περί τα 1950, γεγονός που το καθιστά υπέργηρο.  

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να ξεκινήσει άμεσα η 

αναδάσωση του περιαστικού δάσους των Ιωαννίνων; 

 

Με εκτίμηση 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

 

 

 

 




